

Ta prošnja pisana je na Dunaji dne 29. marca leta 1848 in podpisani so: dr. Dollenz, L. Perona, Fr. vitez Gariboldi, profesor Jenko, dr. Fuster, L. Toman, dr. Fr. Miklošič, dr. Skedl, dr. J. Supanz, dr. Martinak, Rudolf baron Rechbach, F. vit. Pagliarucci in doktorand Karol Dežman. — Današnji kolovodja ljubljanskih nemških turnarjev je pač uže pozabil — na Dežmana iz leta 1848 in še do leta 1861.

— Bivši trgovinski minister baron Pino praznuje dne 1. julija v Velikovcu v ožjem krogu svoje rodbine srebrno poroko svojo in se vrne dne 4. julija nazaj preko Dunaja.

— Gospod V. Jevniker, predsednik okrožne sodnije novomeške, praznuje dne 25. junija štiridesetletnico svojega službovanja. Gotovo dojde jubilanu, ki je bil v Ljubljani delj časa predstojnik c. kr. mestno-delegirane okrajne sodnije in je rojen Ljubljančan, mnogo čestitk povodom lepe svečanosti.

— Osebne vesti. Gosp. Fr. Pfeifer imenovan je za nadsvetovalca, g. R. Kastelic pa za svetovalca pri računovodskem oddelku c. kr. deželne vlade v Ljubljani.

— Nov slovenski doktor. Minulo soboto bil je na vseučilišču dunajskem promoviran za doktorja prava pravni praktikant pri deželni sodnji ljubljanski gospod Dragotin Treo.

— Vojvoda meklenburški, o katerem smo zadnjič poročali, da je v Konjicah na grajščini svojega tasta kneza H. Windisch-Grätza nevarno zbolel, prebolel je srečno, mati njegova vojvodica Meklenburška vrnila se je uže domu in vojvoda sam zapustil bode v nekoliko dneh posteljo.

— Profesor Binder peljal je dne 12. t. m. svoje nemške turnarje v Zagorje, da so se tam zopet bratili s tamošnjo krajno skupino nemškega „Schulvereina“. Navzoč je bil tudi c. kr. okrajni glavar litijski g. Gril in zanimivo je, da je v tem slučaju nemški profesor skušal konfiscirati c. kr. okrajnega glavarja, češ, da se je uže v Kočevji kazal nemškemu „Schulvereinu“ posebno prijaznega. — Nemški Binder se je sicer nekaj zmotil, ker glavar Gril ni bil nikdar v Kočevji, — pomisljivo je pa, da ti gospodje uže vsakega smatrajo za svojega pristaša, ako dopušča „Gut Heil“-anje, ker to hude Nemce taxo veseli.

— Šišenska čitalnica priredi v nedeljo dne 26. junija 1887 „spomladansko veselico“ na vrtu Koslerjeve pivarne. Pri veselici svira skupna vojaška godba c. kr. peš-polka baron Kuhu št. 17. — Red veselici je: Petje, godba, streljanje in kegljanje za dobitke in različne ljudske zabave. — Začetek veselici je ob pol 4. uri popoldne. — Vstopnina 20 kr., otroci plačajo 10 kr. Društveniki šišenske čitalnice so prosti. — K obilni vdeležbi vabi najljubneje odbor.

— Vabilo. „Pedagogičsko društvo“ v Krškem bode imelo letošnji občni zbor v četrtek dne 30. junija t. l. ob 2. uri popoldne na gostilničnem vrtu gosp. Gregoriča v Krškem. — Spored: 1. Poročilo o društvenem delovanju preteklega društvenega leta. 2. Pregled

letnega računa. 3. Volitev treh pregledovalcev računov. 4. Volitev sedmih udov v društveno vodstvo (odbor). 5. Določitev letnega prineska za prave in podporne ude. 6. Določitev gledé „Pedagogičskega letnika“. 7. Predavanje deželnega potovalnega učitelja in tajnika c. kr. kmetijske družbe gosp. Gust. Pirca: „Kako je šolski vrt urediti in obdelavati.“ 8. Nasveti. — Zaradi velike važnosti tega zborovanja vabijo se vsi pravi in podporni udje, kakor tudi vsi drugi prijatelji šolstva in napredka k mnogobrojni udeležbi.

Odbor „Pedagogičskega društva“  
v Krškem.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Ministerstvo notranjih zadev se je dunajskemu mestu nasproti pokazalo v dveh slučajih izredno radodarno; odvezlo je namreč mestu dolžnost, graditi še četrto bolnišnico, ter je obljubilo to storiti na državne stroške. Dalje prepustilo je polovico dohodkov od zastavnice mestu ter mu za dobo od leta 1853 do 1859 onih dohodkov povrnilo 130 000 gold. Gotovo bo ta moder korak usta zamašil onim, ki vedno kričijo, kako Dunaj hira.

Uradni časniki naznanjajo spored za svečanosti, ki se bodo vršile za čas trodnevnega bivanja cesarjevega v Pulju.

Cesar dospé po tej vredbi v spremstvu nadvojvoda Karola Ludovika v Pulj dne 4. julija ob 6. uri zjutraj, kjer ga bode pozdravljal grom topov iz vseh trdnjav in iz vojnih brodov v tamošnjem pritišji. Posebni dvorni vlak vstavi se pred državno hišo na Rivi, kjer cesar stopi iz vagona ter ga pozdravijo poveljnik mornarice, baron Sterneck, admiral pritišja, bar. Pitner in pa cesarski namestnik Primorske baron Pretis.

Po sprejemu odpelje se cesar v vozu na vadišče mornariške kosarne, kjer ga bode v paradi pričakovalo vse vojaštvo tamošnje garnizije in pa šolskih brodov. Po pregledu vojništva odpelje se cesar dalje v St. Daniel, najnovejši največji trdnjavi na suhem ter se po ogledu trdnjave prepelje na okrašenem čolnu k brodu „Miramar“, ter se tukaj nastani. Ta večer bode se mesto z areno praznično razsvetlilo, na morji pa bode brzo brodenje v čolnih.

Drugo jutro zapusti eskadra mornarice Pulj in cesar spremlja jo na brodu „Miramar“, vojno brodovje vršilo bode na širokem morji svoje vaje ter se bode v teku dneva skušalo približati suhi zemlji, kjer bode vojna na suhem skušala to zabraniti. Ponoči poskusil se bode bržčas naskok torpedovskih čolnov na skupino vojnih brodov, katera bode prenočila pri „Fazani“.

Dne 6. julija ob 10. uri dopoldne pa se bode slovesno v morje spustila nova vojna barka „Cesarjevič, nadvojvoda Rudolf“, za kar se delajo uže velikanske priprave. Ono debelo in več tisuč metrov dolgo vrv, katera ima seni skupaj držati, po katerih težki brod v morje drči, izdeluje 400 delavcev uže več dni, enako

pripravljajo se prostori za povabljenе goste. Tistega dne zvečer ob 7. uri zapusti cesar zopet Pulj.

Cesarico, ki je kumica novododelanemu brodu, nadomestuje nadvojvodica Marija Terezija, soproga tudi navzočega nadvojvoda Karola Ludovika.

**Hrvatska.** — Volilna borba bila je huda, a ne krvava, kakor na Ogerskem. Vlada je odstavila celo župana Zagrebškega, dvornega svetovalca, tedaj gotovo ne prekucuha — za to, ker je prevzel kandidaturo za Zagreb in vspeh bil je res na — strani vlade, ta zmaga je namreč tukaj z vsemi tremi svojimi kandidati. — Izid vseh volitev sicer še ni znan, ker so se tri volitve ustavile zaradi „nerednosti“; pri eni drugi izvršeni pa tudi konečni izid še ni znan, vendar pa kaže izid uže sedaj podobo prihodnjega zbora, in to kot velik napredek sedajne vlade in nji vdane stranke z imenom „narodne“ stranke. Ta stranka pomnožila je število svojih pristašev na 86, Starčevičani skrčili so se na 9, neodvisna stranka na 7, središče šteje samo 2 člana in dva izvoljenca sta prostaka, ki ne pripadata k nobeni stranki. V treh okrajih bile so volitve ustavljene in izid ene volitve še ni znan.

Iz zanesljivih virov se čuje, da bode novoizvoljeni deželni zbor sklican sredi julija v kratko zasedanje, da voli svoje člene za ogerski državni zbor. Govori se, da ima „Hrvatska“, glasilo pravne stranke (Starčevičeve) v kratkem prenehati. — Po gosto imeli smo priliko izreči se zoper marsikaj, kar je vkrenila na Hrvatskem sedaj vladajoča „narodna“ stranka, izrekoma je opravični red hrvatskega deželnega zbora pravo strašilo za vse ustavno vladane narode, nasproti je pa prav gotovo, da je k sedajni zmagi vladine stranke pripomoglo najbolj vrtoglavo divjanje Starčevičanov.

**Ogerska.** — Volitve za ogerski državni zbor, ki se vrše te dni kažejo tudi, da bode vladna Tisza-ova stranka sijajno zmagovala. Do sedaj izvoljenih je 235 liberalcev (pristašev vladinih), dalje 39 pristašev zmerne opozicije, 64 neodvisnih, 10 protisemitov, 9 narodnih Saksonov, 7 pa takih, ki ne spadajo k nobeni stranki. Liberalci pridobili so 49 okrajev, zgubili pa so jih 25. Povsod vdeleževalo se je ljudstvo volitev jako živahno. — Dobro znači način volitev ogerskih telegram s Požuna z dne 20. t. m.: Mesto Duna-Szerdahely gori od včeraj na vseh vogalih. Zažgali so ga protisemiti. Novoizvoljeni poslanec Szabo pokleknil je na javni cesti in je na zastavo, katero je saboj prinesel, prisegel, pogin vsem semitom (židom). Pristaši njegovi prisegli so z njim skupaj. Do sedaj pogorelo je 80 hiš, 120 rodbin moglo je le s silo rešiti golo življenje. Dve kompaniji pompijerev bliža se po mostovih na brodeh proti Szöny-u, da bi od tam sem pomagali.

O velikem potopu romarjev na Donavi telegrafira se z Pešta: Po avtentičnem poročilu rešenih je 122 oseb, število vtopljenecv znaša 209, od katerih 89 še ni najdenih.

Ministerska prememba na Srbskem je madjarom silno za nohte zlezla. Do sedaj mogli so se ponašati, da so prav za prav oni gospodarili na Srbskem, oni pritišali so za čas srbsko-bolgarske vojske do tega, da se je zastopnik avstrijski zagrozil nasproti Bolgarom, da nalete na avstrijsko vojno, ako še dalje slede srbski vojni. — Sedaj žugajo, da priobčijo v priličnem času dokaze, da je to ministersko premembo prouzročil ruski vpliv, ter pravijo, da naj le poskusi nova vlada čez srbske meje segati s svojim vplivom proti interesom Avstrijsko-Ogerske, jim bodo takoj stopili na prste. Ruska bode sicer porabljala memo grede Srbsko za svoje namene, toda branilo je ne bode.

**Česka.** — Češki državni poslanci potujejo po svojih volilnih okrajih, ter poročajo o svojem delovanju, povsod in večinoma soglasno izražuje se poslancem zaupanje, povsod pa sijajne zaupnice skupini českih poslancev, českemu klubu in pa njegovemu načelniku dr. Rieger-ju. Pogajanje med Čehi in Nemci, ki se je z novega pričelo povodom razpisanih dopolnilnih volitev za deželni zbor, ostalo bode očitvidno brez vspeha, akoravno se Čehi Nemcem približujejo z neprikrito prijaznostjo. Nemci na Českem so bili pač predolgo navajeni, prav za prav razvajeni gospodovati in tlačiti druge, zato jim ne more do srca pogajanje na podlagi enakih pravic za Čehe in Nemce.

**Nemška.** — Zdravje cesarjevo se boljša, knez Bismark pa še ni okrevaj, temveč je bolezen njegova še dalje tako huda, da se ne more preseliti na deželo, kakor bi to bilo za zboljšanje zdravja njegovega priporočati.

Minuli teden obsodili so delegirani porotniki v Lipsiji one zaradi veleizdajstva zatožene Alzačane, ki so imeli zvezo s tako zvano „patriotično ligo“. Zatožencev obsojena sta bila samo dva in tudi ta dva primeroma ne hudo kaznovana, eden namreč na eno leto, eden na 6 mesecev ječe na trdnjavi. — Vsa postopanja Nemške proti Alzaciji in Lotaringiji je tako, da se po pravici trdi: Nemška si te dve francoski deželi vnovič privoj-skava. Vsakega tamošnjega prebivalca, ki se noče brez-pogojno podvreči nemški oblasti, iztirajo Nemci iz de-že, imetje njegovo pa pride na prodaj in Bismark skrbi za to, da pride v roke trdega Nemca.

### Najnovejše vesti.

**Z Dunaja.** — Odtvorjenje Herpeljske železnice preložilo se je na 5. dan julija. Dunajski neuradni listi trdijo, da se državni zbor skliče meseca septembra za 4 tedne, potem zborujejo dalje časa delegacije, ker jim doide več važnih predlogov in meseca decembra deželni zbori. januarija prihodnjega leta pa državni zbor.

**Ogerska.** — Od grozovitosti zadnjih volitev poroča se z Matersdorfa, kjer je čisto židovska občina, da so protisemiti s silo vstavljali se volitvi liberalnega kandidata, ki se je vršila minulo soboto. Žandarji imeli so skrbeti za red, pa ljudstvo jih ni poslušalo; na enkrat vstrelili nekdo izmed množice na žandarja, ki omahne, potem pa so tudi žandarji streljali med množico, vsled tega bilo je 5 ljudi pri priči mrtvih, 20 pa teško ranjenih. Še le po tem se je ljudstvo razšlo, volitev pa je bila po takih grozovitostih ustavljena.